
المحاضرة الخامسة عشر 



في
فقه المواريث






إعداد
د.رقية مالك 

المرحلة
الترصين العلمي( المقاصة)

		ا	لمحاضرة الخامسة عشر
اختزال الكسور 
الاختزال (اختصار الكسر): تَحْوِيلُهُ إِلَى كَسْرٍ مُسَاوٍ، حَدَّاهُ أبْسَطُ مِنْ حَدَّيِ الأوَّلِ.
أي: تحويله إلى كسر أبسط منه.
·   ويتم إيجاده بقسمة البسط والمقام على القاسم المشترك الأكبر بينهما.


تطبيق : اكتب الكسور الآتية بأبسط صورة ممكنة:
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لاحظ إن: القاسم المشترك بين العددين
هو العدد  (2).
مثال1: 
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لاحظ إن: القاسم المشترك بين العددين
هو العدد  (3).
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[image: ][image: ]لاحظ إن: القاسم المشترك  الأكبر بين العددين
هو العدد  (4).
1
=
4
مثال3:
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ملاحظة دراسية  مهمة:
· المفاهيم الحسابية المعاصرة المتقدمة، إضافة الى العمليات الحسابية الاربعة (الجمع والطرح والضرب والقسمة ) هي كل ما نحتاجه لحل مسائل المواريث.
· واما المفاهيم القديمة والشائعة في كتب الفرائض والمواريث، المعروفة بالأنظار الاربعة ( التماثل والتباين والتداخل والتوافق) فسنذكرها في نهاية الكراس للتعريف بها فقط. 

قسمة التركات
    لتوزيع تركة معينة بموجب القسام الشرعي:
1) نقسم مقدار التركة على العدد الذي صحَّت المسألة منه، ويسمى الحاصــــــل بـ ( الحصة الواحدة ).
2)  ثم نضرب سهام كل وارث بالحصة الواحدة، لمعرفة نصيبه من التركة.الحصة الواحدة = 
حصة كل وارث = سهامه × الحصة الواحدة


 أي أنَّ:





مثال: توفى رجل عن: زوجة وأم وابنين وبنتٍ واحدة، وتركةٍ قدرها، ( 6 ) مليون دينار، فما نصيب كلٍّ منهم من التركة؟
الحل: الحصة الواحدة =  =       = 50.000 دينار        
	
	×5
	
	
	
	

	
	24
	120
	
	حصة كل وارث = سهامه × الحصة الواحدة

	 
	زوجة
	3
	15
	
	15  × 50.000 
	= 750.000    دينار

	 
	أم
	4
	20
	
	20  × 50.000 
	= 1.000.000 دينار

	ع
	ابن
	17
	34
	
	34  × 50.000 
	= 1.700.000 دينار

	
	ابن
	
	34
	
	34  × 50.000
	= 1.700.000 دينار

	
	بنت
	
	17
	
	17  × 50.000
	= 850.000   دينار

	
	
	
	
	         المجموع = 
	6.000.000   دينار



تمرينات 3
1)   مات رجل وترك: أم و أب، وتركةً مقدارها (321) ألف دينار، فما نصيب كلِ منهم؟
2)  ماتت امرأة وتركت: أماً وأباً وابناً وزوجاً، وتركة مقدارها ( 240 ) ألف دينار، فما نصيب كل واحدٍ منهم؟
3) مات رجل وترك: زوجة وثلاثة أبناء وثلاث بنات، وتركةً مقدارها ( 9 ) مليون دينار، فما نصيب كل واحدٍ منهم؟
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